

解密怀德社区发展之道系列报道名

经济、文化并驾齐驱的怀德发展蓝图:

临空经济领衔 打造产城融合"共富圈"

深圳侨报记者 郭斌



·怀德城"效果图。受访者供图

立足大空港布局 打造 12万平方米临空经济示范园

社区编制的《怀德整体规划(2010年至2025年)》提到,怀德将利用15年时间,对社区1.5平方公里的土地进行整体规划开发,把怀德社区打造成集住宅、商业、酒店、办公、教育、医疗等功能于一体的"怀德城"。"准确来说,怀德城没有具体指哪一个项目,而是社区未来综合规划的一个重要构想。"潘灿森告诉记者,怀德社区的整体规划主要分为产业、城市两大类,在作为经济发展主要力量的产业规划中,占地约40万平

方米的工业片区既是产业升级改造的核心,也是"怀德城"构想的重要组成部分。其中有12万平方米区域,将被怀德重点打造为临空经济产业示范园,成为宝安大空港地区未来发展建设的重要一环,"怀德城构想以及社区未来的规划理念,也可以由此说起。"

根据深圳大空港的区域规划,宝安福永街道共有20平方公里土地列入大空港地区,是大空港经济发展的中坚力量。而基本实现治理体系现代化建设

的福永街道怀德社区,则成为大空港地 区临空经济发展的一处关键轴心,"正 因如此,打造一个临空经济产业园、示 范园便成了怀德整体规划的重要目 标。"潘灿森表示,按照已定计划,临空 经济产业园预计花费4年时间来完成, 在此过程中,怀德股份合作公司将继续 通过产权换股权等投资模式,不断提升 自身硬实力,为产业园区构建良好的经 济基础。目前,临空经济产业园正在申 报市、区重大项目,整体进展平稳顺利。

大手笔助推自我改革 挖掘现代化企业转型突破口

此外,怀德还把目光聚焦在高新科技产业这只后劲十足的"潜力股"上,"依然是通过产权换股权、开发新项目、营造品牌效应等方式,有序推动高新科技产业在社区的健康成长。"在潘灿森看来,高新科技产业园的新建、改造是怀德摒弃卖房收租,坚守实体经济底线必不可少的一条发展路径。

相要玄刑文此日标原暑 经营 笞

理模式的颠覆性变革势在必行,"这样的大规模大动作,只靠我们自己显然难以完成。"经过多番探讨,潘灿森和股东们决定进一步加大资金投入,"大手笔"邀请业内优秀的顾问公司制定专项方案,强力推动管理模式的自我改革。最终,怀德大胆投入近100万元重金,邀请专业顾问公司和规划团队,计划用一年时间对怀德整体资本运作、制度建设

以及高端人才培养模式进行大刀阔斧的革新。以庞大的物业和现金流为基础,怀德还将成立专门的资本运作板块,让更多资金得到合理投入与有效运用,真正将好钢用在刀刃上。目前,专业顾问公司已对怀德进行了3个多月的调研,并取得初步诊断成果,"各项诊断成果和改革举措在集中过会商讨后,将逐一进行落实。"

探索产城融合新路径 构筑低碳、高效社区综合体

社区整体环境的城市化变革,同样是"怀德城"构想的核心环节。未来规划中,怀德创造性地提出了"社区综合体可持续化更新"的长期发展理念,并以此为抓手进一步探索产城融合的新

根据社区综合体更新的总体规划 方案,怀德将围绕功能合理布局、空间 集约利用、低碳生活模式、综合品质提 升四个大方向进行全方位升级改造。 在构建居住区、商贸核心区以及公共 服务中心的基础上,创新推出现代物 流总部和智能家居博览中心,与怀德 未来重点发展的航空物流、临空经济 产业有效接轨,从而实现城市发展与 产业升级的无缝衔接。在社区综合体 更新过程中,怀德还将多方融入立体 绿化、太阳能设施以及新能源材料等 低碳元素,为可持续化城市发展打下良好基础。

有着700多年历史的怀德传统文化同样是未来发展的关键。在推动产业多元化发展的同时,怀德将不断把"融汇变通、刚柔互补、抱诚守信"等传统文化精髓融入社区的品牌规划之中,为社区追求百年发展、共同致富的道路注入浓厚的文化底蕴。

记者手记

拢紧土地打持久战 方能突破发展天花板

怀德为何早早另辟蹊径谋 发展? 采访伊始潘灿森就曾 说,按照怀德目前拥有的资本, 收租分红坐享成果,大家的生 活也能过得不错,只不过多年 以后,一定会遭遇"天花板",甚 至再也无路可走。

可若是大力回购土地集中 可若是大力回购土地集中 更展,一旦弄巧成拙,岂不胜宠? 因太强,很多社区在驻足、在就要提前撞板碰壁? 因此第一步。 我没有迈出第一步。 产品,已经用实际行动温度。 对于未来的首战。对于未来的高全大的首战。对于未来的高全大,依德更是信心的主要来源,很划的长远战略定位。

策划/统筹: 笪峰 艾丽 沈荣